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СУТНІСТЬ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ ГРОШОВИХ ПОТОКІВ 

 

Грошовий потік входить до переліку найважливіших економічних 

категорій, що забезпечують фінансову стійкість та стабільність підприємства та 

національної економіки вцілому. Відображає процеси руху грошових коштів у 

межах суб’єкта господарювання або економічної системи, що дає змогу 

визначити рівень ефективності фінансового менеджменту з управління 

фінансами, інвестиціями та залученими ресурсами. Проблемою дослідження є 

недостатній рівень розкриття поняття грошових потоків, тим паче в умовах 

стрімких змін у фінансових та економічних процесах. Визначення сутності 

грошових потоків за допомогою різних підходів вимагає уніфікації та більш 

глибокого аналізу, аби забезпечити більш точне прогнозування та успішне 

управління цими потоками не лише на рівні окремого підприємства, а і на 

макроекономічному рівні. У результаті глобалізації та інтеграції світових 

фінансових ринків, цифровізації економіки та її нестабільності підприємства 

вимушені шукати нові шляхи оптимізації управління грошовими потоками, 

щоб забезпечити стійкість та конкурентоспроможність [1, с. 152]. Отже, 

ефективне управління грошовими потоками є важливим інструментом не лише 

для внутрішньої стабільності підприємства, але й для зміцнення економіки на 

рівні країни. 

Вітчизняний спосіб до визначення грошового потоку акцентує увагу на 

балансі між надходженнями та витратами, що дозволяє оцінити фінансовий 

стан підприємства в динаміці. Таким чином, забезпечується більш широке 
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розуміння грошового потоку, включаючи як і його складові, так і роль у 

формуванні стійкості фінансових процесів.  

На міжнародній арені класифікація грошових потоків здійснюється за 

трьома головними видами діяльності підприємства, а саме: операційної, 

інвестиційної та фінансової. Проте, за операційною діяльністю відображається 

чистий рух коштів, отриманих у результаті основної діяльності компанії. 

Інвестиційна характеризує рух фінансів, повʼязаних з придбанням або 

продажем активів, інвестицій чи інших ресурсів. Складова фінансової 

діяльності демонструє різницю між надходженнями та витратами, повʼязаними 

з кредитуванням, виплатою дивідендів або додатковим залученням інвестицій. 

Саме такий підхід дозволяє чітко аналізувати джерела створення та 

використання коштів у різних сферах діяльності підприємства [1, c. 153].  

Класифікація грошових потоків виступає вагомим чинником в процесі 

якісного управління оборотними активами. Позитивним фактором в грошових 

потокам є вся загальна сума надходжень коштів підприємству незалежно від 

видів фінансово-господарської діяльності. Проте, негативний грошовий потік - 

це витрата коштів, що визначає ліквідність та платоспроможність компанії. 

Бувають ситуації, коли не вистачає надходжень для здійснення витрат у 

повному обсязі у потрібний момент часу, в такому разі залишається лише 

орієнтуватися на залишки підприємства [3, 198].  

За ознакою рівня достатності виділяють надлишковий і дефіцитний 

грошовий потік. Надлишковим є обсяг грошового потоку, коли надходження 

переважають витрати, а поточна необхідність суб’єкта господарювання у 

готівкових коштах нижче, ніж чисте сальдо руху коштів у поточному періоді. В 

наслідок виявлення значного надлишку грошових коштів, втрачаються 

потенційні доходи через недостатнє залучення вільних фінансових ресурсів у 

господарську діяльність. Дефіцит коштів також несе негативні зміни на 

фінансовий стан підприємства та на його ділову репутацію у разі несвоєчасної 

сплати зобовʼязань [2, c. 124]. Тому, важливим питанням у системі формування 

аналітичної інформації є своєчасний та достовірний облік та прийняття рішень, 
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бо ні дефіцитний, ні профіцитний грошовий потік не є позитивним моментом 

для діяльності підприємства.  

У підсумку варто сказати, що кожне підприємство має намір отримувати 

більший прибуток і забезпечити безперервність своєї діяльності. Проте, навіть 

прибуткове підприємство може стати банкрутом, адже присутня постійна 

нестача коштів, однією з причин може бути сповільнена оборотність грошових 

коштів, як наслідок зростає тривалість операційно-виробничого циклу. Для 

забезпечення достатнього рівня прибутковості бізнесу та його довготривалості, 

використовуються принципи розумного підходу до управлінням грошовими 

потоками, завдяки якісній інформації з обліково-аналітичного відділу. 

Інформація про грошові потоки підприємства є одним з ключових показників 

для акціонерів, менеджерів, інвесторів та кредиторів.  
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